
„Poodří plné příležitostí“
aneb setkání ve Skotnici

Ve čtvrtek 22. dubna 2010 se ve Skotnici, v obecním domě místní části Skorotína,
uskutečnilo setkání zástupců základních škol 1. –5. ročníku s vedením Místní akční
skupiny Regionu Poodří a zástupci obce Skotnice. Obě tyto organizace byly zároveň
organizátory této netradiční akce.

Toto odpoledne bylo zaměřeno na seznámení s historií života na venkově a přiblí-
žení těm nejmenším se svými zvyky, tradicemi a obyčeji. Všechny na tomto odpoled-
ni srdečně přivítala starostka obce Skotnice Anna Mužná. V úvodu vystoupil manažer
sdružení ing. Oldřich Usvald, který seznámil přítomné s činností Místní akční skupiny
Regionu Poodří, se Strategickým plánem Leader 2007–2013 a s realizovanými pro-
jekty. Akce se zúčastnili starostové a zástupci obcí Albrechtičky, Bartošovice, Kateřini-
ce, Kunín, Petřvald, Sedlnice, Trnávka, městyse Suchdol nad Odrou a zástupci města
Studénky. Každá obec si s sebou přivezla děti ze základní školy.

Děti si mohly vyzkoušet některé činnosti z rukodělných prací, které byly předváděny
u jednotlivých připravených pracovních stolů. První stůl nabízel ukázku zhotovení vrbo-
vých píšťalek a pletení tatarů. U vedlejšího stolu bylo možno zhlédnout výrobu holubi-
ček, které se v minulosti zavěšovaly nad jídelní stůl a byly symbolem čistoty a harmonie.
Další stůl nabízel navlékání skotnických preclíků na vrbový proutek, výroba čarodějnic
byla spjata s blížícím se datem pálení čarodějnic. Dále se bylo možno zapojit do zdobe-
ní májky. Nejvíce děti zaujala možnost zdobení perníčků a výroba praků, do které se za-
pojila převážně děvčata, která byla na této akci zastoupena ve větším počtu než chlap-
ci. Netradiční akce měla nejen u dětí velký úspěch, protože ve škole mají jiné zájmové
kroužky, ale také zaujala dospělé návštěvníky. Pokračování na straně 11

Vážení čtenáři,
dostává se Vám do rukou čtvrté číslo zpravodaje „Po-
odří plné příležitostí“, který je vydáván v souvislosti
s realizací Integrované strategie rozvoje území „Dveře
Poodří dokořán“ a Strategického plánu Leader MAS
Regionu Poodří, o.s. v rámci Programu rozvoje venko-
va ČR na léta 2007–2013.

Začátkem tohoto roku byla vyhlášená třetí výzva
s příjmem žádostí v termínu od 1. do 14. dubna 2010
do 16.00 hodin. Žadatelé mohli předkládat projekty
v rámci fiche číslo 1, 3, 5 a 6. Celkem bylo přijato
9 žádostí. V rámci kontroly přijatelnosti byla jedna
žádost vyřazena. K jednání výběrové komise bylo pře-
dloženo 8 žádostí s požadavkem na dotaci ve výši
10.269.211,– Kč. Celková alokovaná částka pro tu-
to výzvu byla ve výši 9.767.522,– Kč.

V rámci 3. výzvy byla vyhlášená nová fiche č. 6 s ná-
zvem „Podporujeme řemesla a živnosti“. Cílem této fi-
che je podpora akcí k zachování a rozvoji malého
a středního podnikání, řemeslné výroby, živností, za-
bezpečení modernizace mikropodniků, inovacím, kon-
kurenceschopnosti a marketingu místních produktů.

Naše sdružení se aktivně zapojuje do dalších aktivit
a to prezentace na výstavách cestovního ruchu v rám-
ci expozice Moravskoslezského kraje v Brně, v Bratisla-
vě, v Praze a v Ostravě. Dále se sdružení podílelo na pří-
pravě 9. ročníku „Otevírání Poodří a pooderském koš-
tování“, které se konalo na zámku v Bartošovicích
a v neposlední řadě spolupořádáním velmi úspěšné ak-
ce a tím bylo setkání ve Skotnici v duchu sloganu „Po-
odří plné příležitostí“. Tato akce byla velmi zdařilá, všem
zúčastněným se líbila a je příkladem k následování. Při
té příležitosti nutno poděkovat paní starostce Anně
Mužné a všem aktivním občanům Skotnice, kteří se na
uspořádání podíleli nebo přiložili ruku k dílu výrobou
laskomin a domácích pochutin. 

Naše místní akční skupina se také v letošním roce
zúčastní výstavy Země živitelka v Českých Budějovicích
v rámci prezentace Národní sítě MAS České republiky.
Výstava se koná ve dnech 26. – 31. srpna 2010. 

Vážení obyvatelé Poodří, přejeme Vám krásné letní
měsíce a dovolenkové dny plné sluníčka, odpočinku
a relaxace. Ing. Oldřich Usvald,

manažer MAS Regionu Poodří, o.s.
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Třetí výzva byla orgány sdružení vyhlášená dne 22. února 2010
s termínem pro předkládání žádostí od 1. do 4. dubna 2010 do
16.00 hodin.

ÚZEMNÍ VYMEZENÍ ŽADATELŮ O DOTACI

Předkládat projekty v rámci realizace Strategického plánu Leader
„Poodří plné příležitostí“ MAS Regionu Poodří 2007–2013 mohli
a v budoucnu budou moci žadatelé pouze pokud mají místo bydliš-
tě, sídlo nebo provozovnu na katastrálním území obcí Albrechtičky,
Bartošovice, Bernartice nad Odrou, Bílov, Bravantice, Hladké Životi-
ce, Jeseník nad Odrou, Jistebník, Kateřinice, Kujavy, Kunín, Mošnov,
Petřvald, Pustějov, Sedlnice, Skotnice, Studénka, Suchdol nad Od-
rou, Šenov u Nového Jičína, Trnávka, Velké Albrechtice a Vražné.

Celková výše dotace pro projekty žadatelů z území MAS Regionu
Poodří v opatření IV.1.2. byla pro rok 2010 stanovena ve výši
9.767.522,– Kč.

Žadatelé mohli předkládat ve 3. výzvě své projekty v rámci fiche
1, 3, 5 a 6:

Podrobný obsah fichí včetně oprávněných žadatelů byl vyvěšen
na webových stránkách sdružení: www.mas.regionpoodri.cz.

V rámci 3. výzvy bylo přijato 9 projektů s celkovými uznatelný-
mi náklady ve výši 13.966.626,– Kč a požadavkem na dotaci ve vý-
ši 10.829.839,– Kč. Z předložených devíti žádostí bylo šest předlo-
ženo obcemi, dvě žádosti občanským sdružením a jedna podnika-
telským subjektem. Na základě kontroly přijatelnosti byla jedna
žádost vyřazena. Přijato k hodnocení bylo 8 projektů s celkovými
uznatelnými náklady ve výši 13.223.122,– Kč a požadavkem na do-
taci ve výši 10.269.211,– Kč.

Na základě veřejného slyšení zástupců předkladatelů, které se us-
kutečnilo ve čtvrtek 6. května 2010 a následně výběrů projektů vý-
běrovou komisí, se programový výbor MAS seznámil dne 7. května
2010 s výsledky bodování projektů a odsouhlasil projekty k finanční
podpoře v rámci 3. výzvy. Vzhledem k výši alokovaných finančních
prostředků pro rok 2010 a s ohledem na nejnižší bodování bude žá-
dost města Studénky s projektem „Vybudování sportovně-rekreač-
ního areálu ve Studénce“ podpořena jen ve výši 997.522,– Kč. 

Vzhledem k tomu že ve fichích č. 1 a 3 nebyly předloženy žádné
projekty a ve fichi č. 6 byl předložen pouze jeden projekt, nevyčer-
paná finanční alokace a uspořené finanční prostředky byly převe-
deny na podporu projektů ve fichi č. 5 a to dle předem stanove-
ných pravidel programovým výborem.

Projekty předložené v rámci 3. výzvy byly v termínu od 14. do
30. června 2010 předloženy na RO SZIF do Opavy k zaregistrování.
Nyní u těchto žádostí probíhá administrativní kontrola a kontrola
přijatelnosti včetně kontroly správnosti postupu MAS při výběru
projektů k finanční podpoře.

V souvislosti s předkládáním žádostí o dotaci v rámci 3. výzvy byly
pro žadatele z území MAS Regionu Poodří k zabezpečení realizace Stra-
tegického plánu Leader – „Poodří plné příležitostí“ uspořádány dva se-
mináře a to 1. a 4. března 2010, vždy na zámku v Bartošovicích. Na tě-
chto seminářích problematiku Leader přednášel Bc. Tomáš Šulák, před-
seda Správní rady Středomoravské agentury rozvoje venkova, o.p.s.,
který je zároveň poradcem SPL pro MAS Regionu Poodří. 

V rámci 3. výzvy byla dne 22. února 2010 schválena nová fi-
che „Podporujeme řemesla a živnosti“. Fiche je zaměřena na
podporu zakládání podniků a jejich rozvoje. Do této fiche mo-
hou předkládat žádosti fyzické a právnické osoby podnikající
v zemědělské i nezemědělské výrobě. –––>

Žadatel Název Projektu Celk. výdaje Dotace
Fiche č. 5 – Zlepšení kvality života v Poodří
Obec Sedlnice „Sportovní areál Sedlnice“ 2.394.680,– 1.799.010,–
FK Pustějov „Dostavba víceúčelového objektu FK Pustějov“ 1.985.397,– 1.786.857,–
Městys Suchdol n.O. „Přístavba depozitáře Muzea městyse Suchdolu nad Odrou“ 1.305.952,– 979.463,–
Barton City o.s. „Část westernového městečka a tribuna“ 1.998.412,– 1.798.570,–
Obec Mošnov „Skate park Mošnov“ 1.728.600,– 1.303.650,–
Obec Bartošovice „Výstavba centra spolkového života v Hukovicích“ 779.534,– 584.650,–
Město Studénka „Vybudování sportovně-rekreačního areálu v lokalitě u zimního stadionu ve Studénce“ 1.998.947,– 997. 522,–
Fiche č. 6 – Podporujeme řemesla a živnosti
Pavel Holiš „Nové stroje a zázemí pro rozvoj podnikání“ 1.031.600,– 517.800,–

Číslo Název Hlavní Alokace pro
fiche fiche opatření PRV 3. výzvu 2010
F1 Cesty poznání venkova III.1.3. 1.465.000,– Kč
F3 Chceme být dobří v Poodří I.1.1.1. 1.465.000,– Kč
F5 Zlepšení kvality života III.2.1.2. 4.884.000,– Kč
F6 Podporujeme řemesla a živnosti III.1.2. 1.953.522,– Kč

Projekty vybrané k finanční podpoře:
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Název žadatele Žádost o proplacení Kontrola RO SZIF Celkové výdaje Nezpůsobilé výdaje Dotace
Bayerův odkaz 27. 4. 2010 24. 5. 2010 740.058,– 0,– 609.493,–
Ing. Jaroslav Kubálek 27. 4. 2010 20. 5. 2010 676.523,– 0,– 334.474,–

Ukončení realizace projektů z 1. výzvy, rok 2008

Hlavním výsledkem projektu je vybudo-
vání sociálního zařízení ve stávajícím KCK
u současné klubovny pro děti a vedle míst-
ní knihovny. Sociální zařízení slouží i pro
návštěvníky kulturních akcí v bývalé kapli.
Dále je zrealizovaná plynofikace a ústřed-
ní vytápění v části KCK. Současně byla zre-
konstruovaná další místnost v objektu a vy-
užita jako kancelář KCK. Poslední stavební
aktivitou v tomto projektu byla oprava po-
dlah v místnostech, které jsou využívány
pro spolkovou činnost.

„Komunitní centrum Klášter
v Blahutovicích

otvírá svou náruč“
Obcanské sdružení Bayerův odkaz

Výstupem realizovaného projektu je
komplexní rekonstrukce části bývalého
velkokapacitního skleníku. Podnikatelský
záměr spočívá v nahrazení původního
skleněného opláštění, dvojitou nafukova-
nou syntetickou fólií, která vyniká větší
tvarovou variabilitou. Ve skleníku je nain-
stalována meteostanice se senzory vnitřní
teploty. V novém fóliovém skleníku bude
možné pěstovat rostliny, které vyžadují
specifické klimatické podmínky. Hlavní vý-
hodou skleníku je rychlejší růst pěstova-
ných rostlin, což bude mít v ročním efek-
tu zhruba dvojnásobné navýšení počtu
výpěstku oproti stávajícímu stavu.

„Rekonstrukce fóliového
skleníku v Kuníně“
Ing. Jaroslav Kubálek

V rámci realizace 1. výzvy jsou již dalšími
dvěma úspěšnými příjemci dotace podány
Žádosti o proplacení výdajů. V současné
době jsou zrealizovány všechny projekty
z první výzvy. Ze sedmi schválených žádos-
tí bylo podpořeno šest s dotací celkem ve
výši 4.926.533,– Kč, jeden žadatel odstou-
pil z realizace z důvodů povodní.

Obec Kunín dne 1. února 2010 požáda-
la o ukončení realizace projektu „Rekon-
strukce sportovně-kulturního areálu v Kuní-
ně“. Areál byl v červnu 2009 postižen po-
vodní a objekt, který měl být opraven, byl
zaplaven až do výše 2 m. Dne 24. února
2010 byla následně ze strany RO SZIF Opa-
va ukončena administrace žádosti v rámci

PRV. Požadavek na dotaci v celkové výši
1.442.378,– Kč bude převeden do alokace
MAS Regionu Poodří, o. s. na rok 2011. Ob-
ci Kunín se podařilo získat dotaci na odstra-
nění povodňových škod z programu Minis-
terstva pro místní rozvoj České republiky.

Pavla Brugerová,
administrativní pracovník MAS

Opatření je zaměřeno na podporu zakládání nových a rozvoj
existujících podniků nejmenší velikosti – mikropodniků, včetně
nových živností v oblasti výroby a zpracování. 

Cílem opatření je především vytváření nových pracovních míst
a rozvoj hospodářské struktury nezemědělských aktivit. Podpora
je určena v rámci záměru a) na zakládání nových mikropodniků

v oblasti výroby, rozvoj aktivit se zaměřením na oblast doplňkové
a řemeslné výroby. V rámci záměrů b), c), d) bude podporována
nová výstavba a modernizace zařízení na výrobu a využití energie
z biomasy tak, aby po realizaci projektu vznikl funkční celek. Po-
drobné informace naleznete na www.mas.regionpoodri.cz

Pavla Brugerová, administrativní pracovník MAS
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Valná hromada Národní sítě MAS se uskutečnila po třech loň-
ských moravských akcích v Zábřehu, Hradci nad Moravicí a Hole-
šově ve středočeském Mělníku. 15. a 16. března přijela do zdejší-
ho hotelu Ludmila více než stovka zástupců 68 místních akčních
skupin. Členy NS MAS je 117 MAS z celkového počtu 151 evidova-
ných. Podporu v programu Leader 2007–13 přitom získalo 112 MAS
a další se účastní projektů spolupráce. 

Za naší MAS se zúčastnil ing. Oldřich Usvald, předseda sdružení
a Pavla Brugerová, administrativní pracovník. Valnou hromadu za-
hájil a moderoval Tomáš Šulák, člen pracovní skupiny NS MAS ČR.

V úvodu konference vystoupil ministr pro místní rozvoj Rostislav
Vondruška a vrchní ředitel sekce rozvoje venkova ministerstva ze-
mědělství Pavel Sekáč. Ministr ocenil potenciál MAS, které vnímají
komplexně život na venkově a snaží se přispět k jeho rozvoji. Na-
stínil možnost účasti MAS na destinačním managementu pro ces-
tovní ruch a zmínil také dotační programy svého rezortu (podpora
hospodářsky slabých regionů). Vrchní ředitel Sekáč předestřel bu-
doucnost společné zemědělské politiky a kohezních fondů po ro-
ce 2013. Zdůraznil, že národní i evropskou politiku pro venkov po
roce 2013 je třeba začít ovlivňovat již nyní a metoda LEADER je
z pozice Evropy vnímána velmi pozitivně. Přítomni byli také Eduard
Kavala za SPOV ČR a Jan Záhorka za Agrární komoru ČR.

ROZVOJ PROFESNÍ ORGANIZACE MAS

NS MAS řešila zejména nové aktivity svého profesního rozvoje.
Z hlavních závěrů valné hromady lze zmínit zvýšení členských pří-
spěvků, které poslouží mj. k většímu zapojení do evropské sítě míst-
ních akčních skupin ELARD, vytvoření nové vlastní propagace včet-
ně cizojazyčné a bude to také nástroj pro předfinancování projektů. 

Předseda Národní sítě MAS František Winter (MAS Horní Pomo-
raví) zdůraznil, že je potřeba formulovat vizi MAS po roce 2013. Bý-
valý předseda sítě Petr Sušanka (MAS Vladař) zase agitoval za od-
stranění bílých míst na mapě ČR, kde nepůsobí místní akční skupi-
ny, a pomoci těmto regionům, které nebyly vybrány do Leaderu,
v projektech spolupráce. Jiří Krist (MAS Opavsko) pak seznámil s po-
drobnostmi projektu LEADERUS, prostřednictvím kterého bude Ná-
rodní síť MAS a jednotlivé MAS ve svých regionech poskytovat po-
radenství „Zelená úsporám“ na zlepšení životního prostředí. Pavel
Šaradín z Univerzity Palackého představil projekt „Olomoucké vyso-
ké školství partnerem moravského venkova“.

HODNOCENÍ ČINNOSTI A SPOLUPRÁCE

Upřesňování těchto vizí a nových aktivit provázelo hodnocení čin-
nosti sítě v uplynulém roce. Předseda Winter informoval o jednáních
výboru, který se schází každý měsíc v různých krajích země. NS MAS
se podařilo získat zastoupení v monitorovacím výboru EAFRD. Po -
dařil se přesun prostředků z osy I. do IV. osy a dovýběr dalších 32
MAS. Tematická pracovní skupina Leader začala pracovat jako pod-
výbor LEADER v organizační struktuře Celostátní sítě pro venkov.
O aktivitách této skupiny v připomínkování pravidel IV. osy následně
referoval Jan Florian (MAS Český Západ). 

Předseda národní sítě zmínil i úspěšné akce v roce 2009: LEADER-
FEST v Hradci nad Moravicí (MAS Opavsko), prezentaci NS MAS na
Zemi živitelce a Národní konferenci VENKOV 2009 v Holešově

(MAS – Partnerství Moštěnka), kde se podařilo poprvé propojit účast
všech sektorů venkova – obcí (SPOV), regionů (NS MAS), zemědělců
(AgK), krajů a řídícího orgánu MZe včetně jejích agentur v regionech
a platební agentury SZIF a partnerů z MMR.

NS MAS zpracovala úspěšnou publikaci „Dotační možnosti pro ob-
ce“. Kromě již zmíněné PS Leader působí v rámci sítě komise pro me-
dializaci pod vedením Petra Sušanky. Komisi pro mezinárodní spolu-
práci vede Jitka Doubnerová – tři zástupci sítě pracují v komisích ENRD
(Evropská síť rozvoje venkova): implementace přístupu zdola nahoru,
zachování inovativního a experimentálního charakteru LEADERu a im-
plementace projektů spolupráce. Předseda Winter přednášel na mezi-
národních konferencích na Slovensku (21.10.) a v Polsku (4.–5.12.).

NS MAS podepsala v roce 2009 partnerské smlouvy s MZe (28.8.)
a MMR (18.11.) a v roce 2010 to bude smlouva s Asociací krajů ČR.
Připravuje se i s Asociací regionálních značek a Asociací zdravých
měst. NS MAS zřídila svá krajská sdružení, z toho tři již mají právní
subjektivitu – Královéhradecký, Olomoucký a Jihomoravský. Poslední
dvě jmenované již uspěly se vzdělávacími projekty v PRV III.3.1.

Cíle Národní sítě Místních akčních skupin pro rok 2010
• i nadále aktivně připomínkovat pravidla Osy IV.
• spolupracovat s MZe a SZIF na zjednodušení čerpání

evropských fondů
• snižovat administrativní a finanční zátěže žadatelů
• snažit se o navýšení alokace pro Osu IV.
• zapojit se do všech aktivit Celostátní sítě pro venkov
• uzavřít partnerské smlouvy, které jsou rozjednané
• podporovat aktivity jednotlivých pracovních

skupin a komisí při NS MAS
• prosazovat metodu LEADER na regionální úrovni
• propagovat činnost NS MAS ČR a jejich členů

na národní i me zinárodní úrovni
• aktivně spolupracovat se svými partnery

a naplňovat partnerské smlouvy
• otevřít otázku financování venkova po roce 2013

Podrobnosti najdete na: www.nsmascr.cz



Pro úspěšné žadatele: Jak na výběrové řízení?
Žadatel/příjemce dotace, který je veřejným nebo do-

tovaným nebo sektorovým zadavatelem podle zákona č.
137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozděj-
ších předpisů, postupuje podle tohoto zákona, tj. zod-
povídá za řádné provedení zadávacího řízení a jeho prů-
běh náležitě dokladuje podle tohoto zákona. 

Z hlediska naplnění zásad transparentnosti, rovného
zacházení a zákazu diskriminace, které je třeba v soula-
du s komunitárním právem dodržovat (viz finanční naří-
zení Rady (ES, Euratom) č. 605/2002, ve znění pozdějších
předpisů, dále čl. 2 Smlouvy ES a čl. 9 nařízení Rady (ES)
č. 1290/2005), je nezbytné, aby i v případech, kdy žada-
tel/příjemce dotace postupuje při zadávání zakázek mimo
režim zákona, byla stanovena a dodržována určitá pravidla.

1. Pokud předpokládaná hodnota samostatné zakázky
na služby, dodávky či stavební práce nepřesáhne
10.000,– Kč (bez DPH), nemusí žadatel/příjemce
dotace uskutečňovat výběr z více dodavatelů ani ji-
né vyhodnoceni nabídky/dodavatele, ale může zadat
zakázku a uzavřít smlouvu nebo vystavit objednáv-
ku přímo s jedním dodavatelem a to do maximální
výše 100.000,– Kč (bez DPH) součtu těchto samo-
statných výdajů na projekt.

2. Pokud předpokládaná hodnota zakázky nepřesáh-
ne 500.000,– Kč (bez DPH), je zadavatel (žada-
tel/příjemce dotace) povinen postupovat transpa-
rentně a nediskriminačně. Splnění těchto požadavků
příjemce dotace k Žádosti o proplacení nepřikládá,
je však povinen je doložit průkazným způsobem na
výzvu pracovníka RO SZIF při kontrole. Za průkazný
způsob lze považovat záznam – tabulku s uvedením
alespoň 3 dodavatelů, cen a způsob jejich zjištění ce-
novým marketingem (z cenových nabídek dodavate-
lů, z průzkumu trhu, telefonicky, z veřejně dostup-
ných zdrojů – internet, katalogové ceny, atd.)

3. Pokud předpokládaná hodnota zakázky přesáhne
500.000,– Kč (bez DPH), je žadatel/příjemce do-
tace povinen uskutečnit zadávací řízení, vybrat do-
davatele z minimálně tři obdržených nabídek a prů-
běh zadávacího řízeni náležitě dokladovat. Řídí se
přitom podle následujících části Pravidel.

Písemná výzvy k podání nabídky
– informaci o předmětu zadávané zakázky,
– identifikační údaje zadavatele (jméno/název, IČO,

adresa místa podnikání/ sídlo firmy),
– zadávací dokumentaci nebo podmínky přístupu či

poskytnutí zadávací dokumentace,
– lhůtu a místo pro podání nabídek (lhůtu stanoví ža-

datel/ příjemce dotace s ohledem na složitost a roz-
sah zpracováni nabídky),

– údaje o hodnotících kritériích (nejnižší cena nebo eko-
nomická výhodnost nabídky), pokud nejsou uvedeny
v zadávací dokumentaci,

– požadavky na profesní kvalifikační předpoklady,
– požadavky na prokázání splnění základních kvalifi-

kačních předpokladů dodavatele, tj. že:
• dodavatel nebyl pravomocně odsouzen pro trest-

ný čin, jehož skutková podstata souvisí s před-
mětem podnikání,

• na majetek dodavatele není prohlášen konkurz
nebo návrh na prohlášení konkurzu nebyl zamít-
nut pro nedostatek majetku dodavatele nebo vů-
či němuž není povoleno vyrovnání nebo zavedena
nucena správa podle zvláštních právních předpisů,

• dodavatel není v likvidaci,
• splnění těchto základních kvalifikačních předpo-

kladů doloží uchazeč o zakázku formou čestné-
ho prohlášení,

– žadatel/ příjemce dotace si může stanovit dle svého
zvážení další kvalifikační předpoklady.

Obsah zadávací dokumentace
– vymezení předmětu zadávané zakázky v souladu

s projektem nebo dle klasifikace zboží, služeb a sta-
vebních prací podle referenční klasifikace platné pro
veřejné zakázky (CPV),

– obchodní podmínky, včetně platebních podmínek,
případně objektivních podmínek, za nichž je možné
překročit výši nabídkové ceny,

– technické podmínky, je-li to odůvodněno předmě-
tem zadávané zakázky (technické podmínky nesmí
být stanoveny tak, aby určitým dodavatelům zaručo-
valy konkurenční výhodu nebo vytvářely překážky pro
mezinárodní obchod),

– požadavek na způsob zpracování nabídkové ceny,
– podmínky a požadavky na zpracování nabídky,
– způsob hodnocení nabídek podle hodnotících kriterií,
– v případě stavebních prací projektovou dokumenta-

ci a soupis prací, dodávek a služeb s výkazem výměr.

Nabídky
– musí splňovat požadavky výzvy a zadávací doku-

mentace,
– musí obsahovat identifikační údaje uchazeče, 
– musí být podepsány osobou oprávněnou jednat jmé-

nem či za uchazeče, 
– lhůta pro podání nabídky počíná běžet dnem násle-

dujícím po dni odeslání výzvy k podání nabídky, 
– při zadávacím řízení podle těchto Pravidel může doda-

vatel prokázat základní kvalifikační kritéria čestným
prohlášením,

– při zadávacím řízení podle těchto Pravidel může do-
davatel prokázat profesní kvalifikační předpoklady
předložením: 
• kopie dokladu o oprávnění k podnikání – např. vý-

pisu z obchodního rejstříku či jiné evidence, pokud
je v ní zapsán nebo jiného dokladu podle zvláštních
právních předpisů v rozsahu odpovídajícím před-
mětu zadávané zakázky (výpisu ze seznamu kvali-
fikovaných dodavatelů, certifikátu vydaného správ-
cem systému registru certifikovaných dodavatelů,
výpisu ze zahraničního seznamu dodavatelů či cer-
tifikát zahraničního dodavatele, licence apod.),

– dodavatel, který podal nabídku v zadávacím řízení, ne-
smí být současně subdodavatelem jiného dodavatele
v tomtéž zadávacím řízení. Dodavatel, který nepodal
nabídku v zadávacím řízení, však může být subdoda-
vatelem více uchazečů v tomtéž zadávacím řízení.

Posuzování a hodnocení nabídek
– pokud dodavatel podá více nabídek samostatně ne-

bo společně s dalšími dodavateli, nebo podá nabídku
a současně je subdodavatelem jiného dodavatele
v tomtéž zadávacím řízení, žadatel/příjemce dotace
všechny nabídky podané takovým dodavatelem samo-
statně či společně s jinými dodavateli vyřadí a písemně
je informuje o důvodu vyloučení ze zadávacího řízení,

– žadatel/příjemce dotace posoudí nabídky z hlediska
splnění základních, profesních a případně dalších kva-
lifikačních předpokladů, pokud si je stanovil. Uchaze-
če, kteří tyto předpoklady nesplní, vyloučí z dalšího
hodnocení a písemně je informuje o důvodu vylouče-
ní ze zadávacího řízení, 

– žadatel/příjemce dotace provede hodnocení předlo-
žených nabídek podle předem stanovených hodno-
tících kritérií pro výběr zakázky. V případě hodnotí-
cího kritéria ekonomická výhodnost nabídky prove-
de zadavatel vyhodnocení formou tabulky, ve které
jsou přiděleny jednotlivým dílčím kriteriím váhy vyjá-
dřené v procentech. Jako hodnotící kritérium nesmí
být použity reference, 

– v případě, že žadatel ustanoví hodnotící komisi pro
hodnocení nabídek, musí všichni členové hodnotící
komise na počátku jednání předložit písemné pro-

hlášení o své nepodjatosti, zejména se nesmí podí-
let na zpracování nabídky, nesmí mít osobní zájem
na zadání zakázky, 

Ukončení zadávacího řízení
– žadatel/příjemce dotace odešle oznámení o výběru nej-

vhodnější nabídky vybranému dodavateli a všem ucha-
zečům, kteří nebyli vyloučeni z účasti v zadávacím řízení,

Uzavření smlouvy
– žadatel/příjemce dotace uzavře smlouvu nebo vystaví

objednávku v souladu s postupem uvedeným v bodě
10 b) 2 c) s vybraným dodavatelem ze zadávacího řízení,

Zrušení zadávacího řízení 
– je-li uvedeno ve výzvě k podání nabídky, je žada-

tel/příjemce dotace oprávněn zrušit zadávací řízení
pro zakázky kdykoliv bez uvedení důvodu (nejpozdě-
ji do uzavření smlouvy nebo písemné objednávky).

4. Bez ohledu na výši zakázky může zadavatel zadáva-
jící zakázku mimo režim zákona tuto zakázku zadat
a dokladovat podle § 147 zák. č. 137/2006 Sb. Toto
zveřejnění musí trvat minimálně 21 dnů, pokud se
nejedná o veřejného zadavatele. V tomto případě je
takové zadávací řízení považováno za provedené
v souladu s Pravidly. Pokud nastane situace, že zada-
vatel na takto uveřejněnou zakázku obdrží nabídku
pouze od jednoho uchazeče, může v tomto případě
uzavřít smlouvu s uchazečem, který předložil nabíd-
ku, pokud tato nabídka splňuje požadavky zadava-
tele na předmět plnění zakázky.

5. Pokud nastane situace, že zadavatel postupuje v sou-
ladu s bodem 2., ale nemůže doložit výběr z mini-
málně 3 dodavatelů, nebo v souladu s bodem 3., ale
obdrží méně než 3 nabídky, musí v těchto případech
postupovat dle bodu 4., tzn. uskutečnit zadání pro-
střednictvím centrální adresy. 

Žadatel/příjemce dotace je povinen v rámci realizace
schváleného projektu uzavírat smlouvy s dodavateli zbo-
ží, práce a služeb v písemné podobě. V případě, že hod-
nota zakázky nepřesáhne výši 500.000,– Kč (bez DPH),
může být smlouva nahrazena objednávkou vystavenou
žadatelem/příjemcem dotace, akceptována je taktéž in-
ternetová objednávka. 

Žadatel/příjemce dotace je povinen ve Smlouvě s do-
davatelem nebo v objednávce dohodnout fakturační pod-
mínky tak, aby fakturace byla prováděna, případně faktu-
rované dodávky, služby a stavební práce členěny způso-
bem, který umožní zařazení do jednotlivých položek
přijatelných výdajů dle Dohody. Žadatel/příjemce dotace
je povinen zabezpečit, aby dodavatel vyhotovil a příjemci
dotace odevzdal účetní/daňové doklady za každou do-
dávku v potřebném počtu stejnopisů. 

Žadatel / příjemce může dokončit zahájené zadáva-
cí řízení podle předchozích Pravidel. 

Pro účely zadávaní zakázek pojem „zakázka“ zname-
ná zakázku na služby, zakázku na dodávky a za-
kázku na stavební práce dle předloženého projektu,
tzn. povinnost sčítání výdajů dle předmětu zakázky, te-
dy součtu hodnot všech dodávek, nebo služeb, nebo sta-
vebních prací v rámci jednoho projektu (není-li v Samo-
statné příloze 9 Pravidel IV.1.1. uvedeno jinak.)

Žadatel/příjemce dotace může v rámci jednoho projektu
provést více zadávacích řízení na samostatné dodávky/služ-
by/stavební práce. Při zadávacích řízeních je však povinen vy-
cházet z vyšší částky, která je součtem všech hodnot za před-
mět zakázky (dle předchozího odstavce). V opačném přípa-
dě by se jednalo o nepřípustné dělení zakázky.

Toto ustanovení se nevztahuje na nákup nemovitostí.
Seznam dokumentace k zadávacímu řízení předklá-

dané s Žádostí o proplacení je zveřejněn na interneto-
vých stránkách www.szif.cz.
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Naučná stezka Kotvice
Nastávají horké letní dny, které vybízí

k cestování, poznávání nových míst a zákou-
tí, ale také ke sportu a hlavně odpočinku. Pro
dobrodružství nemusíme chodit daleko, pří-
roda u nás nabízí turistům mnoho zajímavé-
ho a nevšedního.

Jedno z takovýchto překrásných míst se
nachází přímo v našem regionu Poodří na
území Moravskoslezského kraje. Je to Chrá-
něná krajinná oblast Poodří typická svou pa-
nenskostí a nedotknutelností. Přirozenou
osou celého území je údolní niva řeky Odry.
Nejen místní obyvatelé, ale i návštěvníci se
mohou kochat pohledem na překrásné me-
andry řeky Odry, na okolní rybníky, na lužní
lesy a scenérii každodenního přírodního ko-
loběhu. Pro návštěvníky je průvodcem tím-
to územím naučná stezka Kotvice.

Stezka se nachází na území mezi Novou
Horkou a Studénkou. Byla poprvé otevřena
v roce 1983 a měla mimo dvou vstupních
ještě šest tematických zastavení. Po povod-
ních v roce 1997, které naučnou stezku po-
škodily, byla opravena a opět pro turisty v ro-
ce 1999 otevřena. K původním tematickým
zastavením přibyla nová, prezentující mimo-
řádné druhové bohatství nivních ekosysté-
mů. Každá z těchto zastavení má svou ty-
pickou charakteristiku a je označena infor-
mačními tabulemi poskytující informace o
místě, ve kterém se nachází. Jsou věnována
zejména stanovištím přírodního bohatství –
lužním lesům s prastarými duby, rybníkům
bohaté na vodní živočichy, pobřežním vege-
tacím ale také ptačím obyvatelům. Na každé
zastávce vás čeká něco zajímavého. Můžete
zde spatřit přímo skvosty přírody. Jsou to na-
příklad mohutné exempláře dubu letního, lí-
pa srdčitá, olše lepkavá. V křovinatém patře
známá krušina olšová, sněženka podsněžník
a česnek medvědí. V dutinách stromů pak

hnízdí brhlík lesní, strakapoud velký a další.
Můžete zde vidět i ledňáčka říčního přezdí-
vaného jako „létající drahokam“.

Jednotlivá zastavení, která se na stezce
vyskytují, jsou:

1. Úvodní zastavení u pasečného mostu
Úvodní zastavení seznamuje návštěvníky

naučné stezky s krajinou, která se nachází na
území Chráněné krajinné oblasti.

2. Jezero Slaňáky
Druhé zastavení míří k jezeru Slaňáky. Je

to jeden ze starších říčních pramenů s trvalou
vodní hladinou a porosty. Tyto stojaté vody
jsou domovem mnoha druhů hmyzu. V let-
ních měsících zde můžeme pozorovat motý-
lici obecnou, četné druhy šidélek a koncem
léta zejména vážku rudou.

3. Oderská lávka
Třetí zastavení vede kolem starých ramen

řeky Odry a nabízí jedinečný pohled na kra-
jinu rozptýlenou zelení typickou pro každo-
roční povrchové rozlivy řeky Odry. Vyniká
především v jarním a podzimním období.

4. Odra
Toto zastavení se věnuje zejména řece Od-

ře a jejím zvířecím obyvatelům. Popisuje roz-
lévání řeky do lužních lesů a luk.
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5. Na hrázi
Zajímavostí dalšího zastavení je hráz pro-

rostlá vrbami, která byla součástí bývalého
rybníka. Dnes je útočištěm mnoha vzácných
druhů vodního ptactva, ale také rostlin a to
hlavně kotvice plovoucí a nepukalky plovou-
cí, jednu z nejvzácnějších rostlin v Poodří.

6. Kotvice
Typickým znakem tohoto zastavení jsou

rozsáhlé porosty mělčin rybníka zvaného
Kotvice. Husté pobřežní porosty umožňují
hnízdění vzácných druhů ptáků jako je tře-
ba bukáček malý. V zimním období si zde
stavějí svá sídla ondatry.

7. Stojaté vody rybníků
Pokud jste došli až sem, tak se můžete

kochat pohledem na stojaté vody rybníků,
které nabízejí příznivé podmínky zejména
pro plovoucí a kořenující vodní rostliny. Po-
čátkem léta se na hladině objevují bílé kvě-
ty lakušníku okrouhlého.

8. V lužním lese
Předposlední zastávka je věnovaná zbyt-

ku zachovalého přírodního lužního lesa,
který se vyznačuje bohatým společenstvem
vzácných stromů, je to například dub letní
nebo topol letní rostoucí přímo u stezky.

9. Zastavení v Nové Horce u star. mlýna
Je poslední zastávkou, kde naučná stezka

Kotvice zároveň končí.

Stezka je dlouhá zhruba 3 km a je určena
výhradně pro pěší turisty. Je přístupná po ce-
lý rok, nejpřitažlivější je však v jarním a pod-
zimním období. Je fyzicky nenáročná. Území
o výměře 105 ha zahrnuje rybníky Nový a Ko-
tvice. Jedná se o významnou ornitologickou
a botanickou lokalitu. Návštěvník se zde stá-
vá součástí přírodního divadla na pozadí sta-
letého soužití vodního a lidského živlu.

Jak se na naučnou stezku Kotvice dostat?
Svůj počátek má naučná stezka v Nové Hor-
ce pod bývalým mlýnem na okraji rezervace.
S prohlídkou je možné začít i u Pasečného
mostu ve Studénce – v návaznosti na „Školní
naučnou stezku“, která začíná u Masarykovy
školy. Naučná stezka Kotvice je jedna z nej-
cennějších území chráněné krajinné oblasti Po-
odří, která se chlubí tím nejzajímavějším z pří-
rodní rezervace. Je to místo, kam chodí ná-
vštěvníci načerpat nové fyzické a duševní síly.

Využito podkladů Jindřišky Gurkové, pra-
covnice IC Studénka; internetové stránky:
http://www.mesto-studenka.cz

Veronika Goldová, DiS., pracovnice
IC Regionu Poodří
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Zapojení MAS Regionu Poodří do „Otevírání Poodří“

8

Místní akční skupina Regionu Poodří se také v letošním roce společně s Regionem Poodří
podílela na přípravě 9. ročníku „Otevírání Poodří a pooderském koštování“, který se uskuteč-
nil v sobotu 15. května 2010 na zámku a v prostorách zámeckého parku v Bartošovicích.

V rámci své činnosti a aktivit prezentovalo sdružení výsledky své činnosti se zaměřením
na výstupy v souvislosti s ukončením 2. výzvy, s výsledky právě probíhající 3. výzvy, pre-
zentace projektů spolupráce a v neposlední řadě s prezentací partnerských MAS. Této ak-
ce se zúčastnili zástupci partnerského občanského sdružení Podpoľanie, oblasti Detvy,
Bánskobystrického kraje a zástupci MAS Moravská cesta, o.s., Litovelské-Pomoraví.

V letošním roce bylo, po absolvování obecních kol v členských obcích svazku, dodáno do
regionální soutěže 14 vzorků hruškovice, 16 vzorků slivovice a 14 vzorků jabkovice. Členové
degustační komise měli také v letošním roce nelehkou práci, protože kvalita jednotlivých pá-
lenek byla opět na vysoké úrovni. V rámci doprovodného programu měli návštěvníci možnost
zhlédnout výstavu z činnosti MAS Regionu Poodří, ukázky řemesel ČSOP Javorníček z Valaš-
ského Meziříčí a výstavu fotografií „CHKO Poodří – očima fotografa“ Rudolfa Suchánka. Ote-
vřena byla Záchranná stanice pro volně žijící živočichy se stálou expozicí „Lidé a příroda
Poodří“. Výrobky z perníku prodávala firma paní Gilarové ze Skotnice, která je majitelkou
regionální značky „Moravské Kravařsko regionální produkt®“. Masné výrobky AGPK, a.s.
Sedlnice a Bartošovický chleba z pekárny paní Kojetinské, oba výrobci nesou regionální znač-
ku, měli možnost návštěvníci ochutnat. V rámci „Otevírání“ vystoupila folková skupina
„NADARMO“ z Ostravy a v několika vstupech dětský folklórní soubor Ratolesť z Detvy.

V letošním roce se „Otevírání“ zúčastnila ředitelka Krajského úřadu Moravskoslezského
kraje JUDr. Eva Kafková. Dále k nám zavítali zástupci slovenské partnerské MAS Podpoľanie,
kteří využili možnost k seznámení s aktivitami v Poodří. V pátek 14. května se na zámku v Bar-
tošovicích uskutečnilo přivítání a seminář s prezentací činností a aktivit naší MAS. Odpoledne
pak slovenští hosté navštívili obec Skotnice, Albrechtičky a Bartošovice, kde měli možnost se
seznámit se zajímavostmi a atraktivitami, včetně úspěšně realizovaných projektů ve venkov-
ském prostoru. Paní starostka Skotnice připravila překvapení v podobě dortu „Partnerství“.
Druhý den se partnerská MAS zúčastnila „Otevírání Poodří“, kde se prezentovala na stánku.
Návštěvníci měli možnost ochutnat slovenské speciality, jako sýr, brynzu a pálenku.

Zástupci slovenského partnera vytvořili vlastní degustační komisi a hodnotili kvalitu po-
oderské slivovice. Členům se hodnocení líbilo a odnesli si nezapomenutelný zážitek.

V neděli dopoledne byla návštěva ukončena projednáním pokračování a rozvojem part-
nerství, zhodnocením účasti Podpoľania v MAS Regionu Poodří a přípravě naší návštěvy
do regionu Detva v září letošního roku.

Ing. Oldřich Usvald, manažer MAS Regionu Poodří
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Moravská brána do Evropy: Realizace
projektů spolupráce byla zahájena

Začátkem února 2010 se rozběhla realiza-
ce 2 projektů spolupráce, ve kterých je MAS
Regionu Poodří zapojena jednou jako koordi-
nační a jednou jako partnerská MAS. Tento
akt byl stvrzen podpisem našeho předsedy na
Dohodě o poskytnutí dotace v sídle Regionál-
ního odboru Státního zemědělského inter-
venčního fondu v Opavě. Součástí přípravné
fáze bylo personální zajištění managementu
projektů a také vedení účetnictví. Jako přílo-
ha Dohody o poskytnutí dotace byla ze stra-
ny SZIF vyžadována pracovní smlouva mana-
žera spolupráce a účetní, potvrzení finanční-
ho úřadu o bezdlužnosti a doklad o vedení
bankovního účtu ve vlastnictví MAS.

Partnerství „Moravská brána do Evropy“
(MBE) sdružuje tři místní akční skupiny z Mo-
ravy (MAS Regionu Poodří, MAS Moravská
cesta a MAS Moravský kras) a bude se dále
rozvíjet prostřednictvím společných realizova-
ných projektů.

„MORAVSKÁ BRÁNA DO EVROPY –
MAPOVÁNÍ A STUDIE OBNOVY

TECHNICKO-HISTORICKÝCH PAMÁTEK
NA VENKOVĚ“

MAS Regionu Poodří je garantem tohoto
projektu, plní tedy funkci tzv. Koordinační MAS
a má především tyto hlavní povinnosti:
– řídí, koordinuje a kontroluje činnosti v rám-

ci celého projektu Spolupráce, kontroluje
dodržování závazků jednotlivých partnerů
vyplývajících ze Smlouvy o Spolupráci, koor-
dinuje průběh projektu, i každé jeho části

– dohlíží nad plněním povinností vůči SZIF,
poskytuje požadované informace, dokla-
duje svoji činnost a poskytuje SZIF součin-
nost a dokumentaci vztahující se k pro-
jektu, a to po celou stanovenou dobu
trvání závazku

– předkládá Hlášení o změnách za celou
část projektu realizovanou všemi třemi
MAS a připravuje kompletaci podkladů
pro předložení Žádosti o proplacení

Hlavním předmětem tohoto projektu
spolupráce je zmapování všech zachovalých
i zaniklých technicko-historických památek na
území všech tří místních akčních skupin, vy-
pracování studií obnovy a využití těch nejzají-
mavějších památek v návaznosti na oživení
cestovního ruchu a tím zajištění vyšší atrakti-
vity venkovských oblastí a kvality života na
venkově. Součástí projektu budou vzdělávací
akce k podpoře využití památek v cestovním
ruchu a stejně jako v dalších projektech spo-
lupráce dojde na meziregionální vzájemnou
propagaci v partnerských regionech.

Zmapování a studie obnovy respektive vy-
užití těchto památek (místní produkce, pů-

Aktivity projektu:
Aktivity 1–4:
Historický průzkum
Zpracování map
Vypracování studií obnovy
Vydání publikací 

Aktivita 5:
3 vzdělávací akce – využití technických
památek k rozvoji cestovního ruchu

Aktivita 6:
Meziregionální propagace
informační letáky, prezentace, bannery,
propagační materiály

Aktivita 7:
Příprava projektu, Koordinace

Cíle projektu:
Budoucí obnova
a využití jednotlivých
památek zlepší kvalitu
života v místě
Zmapování technicko-
-historických památek
zvýší atraktivitu oblasti
Vzdělávací akce k pod-
poře investic v rozvoji
cestovního ruchu
Propagace technicko-
historických památek
rozvíjí cestovní ruch
v regionech
Spolupráce regionů
a místních partnerů
rozvíjí a posiluje
metodu Leader

vodní řemesla, historické expozice, atd.) při-
spěje k rozvoji cestovního ruchu a ke zvýšení
kvality života na venkově. Důležitým předpo-
kladem obnovy technických památek a jejich
následného využití, je kromě zmapování
především jejich publicita a propagace, což
společně se vzděláváním aktérů venkova, bu-
de výrazným krokem k tomu, jak tyto památ-
ky oživit a využít k rozvoji cestovního ruchu.

Cestovní ruch přináší prospěch širokému
okruhu hospodářských odvětví. V této situaci
představuje rychle se rozvíjející cestovní ruch
zdání možné prosperity. Mohl by tak společně
se vzrůstajícím zájmem o technicko-historické
dědictví poskytnout mnoha venkovským a od-
lehlým oblastem v Evropě potřebnou pomoc.

Projekt „MBE – mapování a studie obnovy
technicko-historických památek na venkově“
má rozloženou realizaci na 2 roky, tzn. že bu-
de ukončen až v prosinci 2011. Momentálně
tedy probíhá iniciační monitoring a hledání
existujících i zaniklých památek (např. staré
kovárny, vodní hamry, pily, mlýny, zemědělské

Popis aktivit a cílů projektu:

usedlosti, špýchary, atd.), které jsou vhodné
ke zveřejnění, a o kterých by měla vědět i dal-
ší generace. Tímto se obracíme na obyvatele
území MAS Regionu Poodří a další nadšence
o pomoc a spolupráci při tvorbě základního
vzorku definovaných památek.

„MORAVSKÁ BRÁNA DO EVROPY –
NOVÉ VENKOVSKÉ EXPOZICE A MUZEA“

Funkci koordinační MAS, tzn. garantem
projektu je MAS Moravská cesta (Litovelské
Pomoraví, o.s.). MAS Regionu Poodří plní
funkci tzv. Partnerské MAS.

Hlavním předmětem projektu je vytvoře-
ní inovativního produktu – obnova tří stáva-
jících objektů pro nové venkovské expozice
a muzea, jejich místní propagaci formou in-
focedulí, návazných pěších tras a meziregio-
nální vzájemnou propagaci v partnerských
regionech. Místní značení a propagace pro-
jektu je důležitá vzhledem k návaznosti ob-
novy a oživení kulturního dědictví na oživení
cestovního ruchu a tím zajištění vyšší atrak-
tivity venkovských oblastí.



Zapojení partnerů:
• Muzeum historie a tradic Bouzovska –

obec Bouzov, MAS Moravská cesta
• Muzeum historie zámku Bartošovice –

obec Bartošovice, MAS Regionu Poodří
• Muzeum řemesel –

obec Senetářov, MAS Moravský kras
V současné době probíhá výběrové řízení

na dodavatele stavebních prací a vnitřního
vybavení expozice, jako jsou výstavní vitríny,
panely a montáže, informační tabule, osvět-
lení, atd. Zadávací podmínky jsou definovány
tak, aby fyzická realizace projektu proběhla
od června do konce října 2010 s administra-
tivním ukončením projektu v prosinci.

Také se připravuje společná propagace
všech tří MAS, která zahrnuje prezentační le-
táky, informační materiály a především 9 no-
vých infotabulí (3 v každém místě výstupu pro-
jektu) poukazujících na muzejní expozici a pě-
ší trasu k výletům v okolním regionu. Dalším
z propagačních opatření je také vytvoření spo-
lečného webového portálu, rozcestníku part-
nerství Moravská brána do Evropy (MBE), jako
nástroje informování o projektu spolupráce
a jeho aktivitách s odkazy na jednotlivé regiony.

MORAVSKÁ BRÁNA DO EVROPY
– NOVÉ ZÁZEMI PRO ČINNOST SPOLKŮ

A PROPAGACI MAS NA VENKOVĚ

Státní zemědělský intervenční fond schvá-
lil v únoru 26 žádostí o dotaci v rámci 8. kola

Programu rozvoje venkova – opatření IV.2.1.
Realizace projektů spolupráce v celkové výši
podpory 80,9 milionů korun. Mezi schvále-
nými projekty je i ten náš: „Moravská brána
do Evropy – nové zázemí pro činnost spolků
a propagaci MAS na venkově“. Je to již třetí
projekt spolupráce, který bude MAS Regionu
Poodří ve spolupráci s MAS Moravská cesta
a MAS Moravský kras realizovat.

Předmětem nejnovějšího schváleného
projektu spolupráce je vytvoření technického
zázemí pro společenskou, kulturní, sportov-
ní a spolkovou činnost a propagace všech tří
partnerských MAS. Cílem je podpořit spol-
kový život v regionech v návaznosti na ožive-
ní cestovního ruchu a tím zajištění vyšší atrak-
tivity venkovských oblastí a kvality života.

Koordinační MAS (KMAS), tzn. garantem
tohoto projektu je MAS Moravský kras, o.s.
se sídlem ve Sloupě.

Pořízené vybavení bude MAS využívat jed-
nak pro své akce, ale hlavním cílem je mož-
nost zapůjčení na nejrůznější neziskové akce
v regionu a to pouze za manipulační poplatek
spojený s převozem, montáží a údržbou po-
řízeného vybavení.

Výstupem projektu bude zakoupení vel-
koplošného stanu na podporu pořádání kul-
turních, sportovních, ale také společenských
akcí na území místní akční skupiny a dále pak
pořízení tří prezentačních stánků pro potře-
by sdružení.

Řídící orgán: RO SZIF 
Olomouc 

RO SZIF 
Opava 

RO SZIF 
Brno 

(proplácení) 

Partneři: MAS 
Moravská cesta 

MAS 
Regionu Poodří 

MAS 
Moravský kras 

Financování 

Subpartneři: 
Partner A: 
Bouzov 

Partner B: 
Bartošovice 

Partner C: 
Senetářov 

Aktivity: Aktivity 1: 
Obnova 
Expozice 
Pěší trasa 

Aktivity 2: 
Obnova 
Expozice 
Pěší trasa 

Aktivity 3: 
Obnova 
Expozice 
Pěší trasa 

Aktivita 4A: 
Infotabule 

Aktivita 4B: 
Infotabule 

Aktivita 4C: 
Infotabule 

(zajištění) 
Aktivity 5: Meziregionální propagace / Společný web projektu 

Aktivita 6: Koordinace (manažer MBE + odborné služby) 

Diagram provázanosti aktivit projektu MBE:

POPIS VÝCHOZÍ SITUACE

Ovocnářství se po staletí řadilo na Mora-
vě a ve Slezsku k tradičním činnostem ven-
kovského obyvatelstva s širokým vlivem na
venkovské prostředí.

Extenzivní sady spoluvytvářejí krajinu,
aleje doprovázejí cesty, solitéry a skupiny
ovocných stromů zkrášlují meze a obsazují
kamenice ve volné krajině, obohacují intra-
vilán obce na návsích v zahradách. Ovocné
stromy se tak významně vepsaly do krajiny
Bílých Karpat (MAS Bojkovska) pro níž jsou
snad nejtypičtější krajinnou strukturou. Naj-
deme je také v úrodné Moravské bráně
(MAS Hranicko, MAS Partnerství Moštěnka
a MAS Regionu Poodří) i v hornatině Jesení-
ků (MAS Nízký Jeseník a MAS Rýmařovska),
kde jsou v nemálo případech posledními
svědky osídlení v zaniklých obcích. Kromě
zmíněných MAS je do projektu zapojena
MAS Ostrožsko-Horňácko.

Význam ovocných stromů však není
pouze v jejich krajinotvorné funkci, měly
a v některých případech stále mají ne-
sporný přínos pro venkovské prostředí –
poskytují potravu lidem i zvířatům, je s ni-
mi spojována tradice výroby moštů, pále-
nek, sirupů a marmelád, dále sušení ovo-
ce, včelařství i výroba předmětů z ovocné-
ho dřeva.

V posledních desetiletích se však z mapy
těchto regionů vytrácí nejeden solitérní
strom, alej nebo starý sad, v lepším případě
zarůstají náletem, z obcí mizí moštárny, na
pultech obchodů leží jablka z Polska a Špa-
nělska, zavařeniny, marmelády a sirupy dě-
lá jen několik babiček ze setrvačnosti pro
svá vnoučata a méně je také těch, kteří se
o ovocné stromy dovedou náležitě postarat
nebo dokonce poznat jejich odrůdy.

Přitom potenciál rozvoje v oblasti ovoc-
nářství je vzhledem k poměrně bohaté tra-
dici a vhodným podmínkám vysoký, což do-
kazují současné pozitivní příklady – výroba
moštů, sušeného ovoce, pálenek, zakládá-
ní genofondových sadů, košty pálenek a ja-
blečných slavností.

Cílem projektu je propagovat a obohatit
stávají akce, uspořádat některé nové, zvýšit
povědomí o významu ovocných stromů,
zmapovat staré a krajové odrůdy ovocných
stromů, zlepšit schopnosti péče o ovocné
stromy a zvýšit informovanost o službách,
které jsou s ovocnými stromy i plody spoje-
ny (ovocné školky, výkupy ovoce, moštárny,
palírny atd.).

Podstata a inovativnost projektu spočívá
ve spolupráci sedmi moravských a slezských
MAS, dále pak ve spolupráci veřejného, ne-
ziskového a soukromého sektoru při realizaci
propagačních a vzdělávacích aktivit. –––>

Příprava projektu Spolupráce
7 MAS Moravy – „Moravské
a slezské ovocné stezky“
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„Poodří plné příležitostí“ aneb setkání ve Skotnici
Pokračování ze strany 1

Součástí akce byla také ukázka draní peří
a předení na kolovrátku. Tyto činnosti zajiš-
ťoval místní senior klub a ukázky byly dopro-
vázeny zpěvem. Účastníci akce měli možnost
navštívit venkovské muzeum, které se na-
chází v prvním patře kulturního domu, kde
se akce konala. Muzeum prezentuje mini ex-
pozici dobových předmětů z venkovského ži-
vota obce Skotnice a výstavu starodávných
hraček. Dospělí zavzpomínali na svá dětská
léta a hraní se spoustou vystavených hraček,
které jsou součástí expozice.

Pro mlsné jazýčky bylo připraveno něco k
zakousnutí. V nabídce byly domácí výrobky,
jako chléb, uzený sýr, tvaroh, sádlo se škvar-
kama, různé druhy koláčů, „honzovy“ bu-
chty, štrúdl, křížaly, ovocný čaj a melta, vše
jako za našich babiček.

Tato myšlenka vznikla při jednání výboru
místní akční skupiny. Cílem je, aby se zástup-
ci obcí nějakým způsobem prezentovali,
scházeli, seznamovali a předávali si zkušenos-
ti ze života spolků, z jejich činnosti na venko-
vě. Dalším záměrem je podpora aktivit na
území sdružení, obnova tradic a zvyků, připo-
menutí specialit venkova. Této myšlenky se ja-
ko první ujala starostka obce Skotnice. Při or-

ganizaci využila toho, že s podobnými akcemi
mají velké zkušenosti a občané Skotnice jsou
pro podobné akce zapáleni. Především zmí-
něný senior klub, který se podílel převážně na
zabezpečení pohoštění pro přítomné, je vel-
mi aktivní a jeho členky se pravidelně scháze-
jí. Také paní starostka vyzdvihla práci senior
klubu v obci: „Hodně nám pomáhá senior
klub, protože mají hodně informací, znají tra-
dice a obyčeje, které my ještě neznáme“.

Celá akce ve svém podtextu nesla myš-
lenku a ukázku toho, že to je možno uspo-
řádat, že to jde, a že by to mohlo být moti-
vací a inspirací pro ostatní členy sdružení,
pro ostatní obce. A ono se to povedlo. Zá-
stupkyně obce Petřvald zvažují připravit dal-
ší setkání s tématikou „Vánoce na venkově“
a pan starosta Sedlnic, František Jordánek
hovořil o záměru uspořádat na jaře „Pálení
čarodějnic“ v podobném duchu. Přítomní se
již nyní těší na další akci a někteří přemýšle-
jí, čím přispět „do mlýna“.

Závěrem je nutno zmínit komentář pana
starosty Albrechtiček, ing. Miloslava Čegana:
„Kdo nezná svou historii, nemůže plánovat
budoucnost“, což není potřeba komentovat.

Pavla Brugerová,
administrativní pracovník MAS

Cíle projektu:
– zvýšení zájmu obyvatel o pěstování a zpra-

cování ovoce a povědomí o významu ovoc-
ných stromů pro krajinu – jako předpoklad
získání pozitivního vztahu obyvatel k tradi-
cím, kulturnímu a přírodnímu dědictví

– zmapování historicky, krajinářsky či jinak
významných solitérů, alejí, sadů a jiných
prvků v nichž jsou přítomny ovocné stro-
my, posouzení jejich stavu, navržení péče

– propagace ovocnářství jako součást mí-
stního kulturního a přírodního dědictví

– zmapování a propagace starých a míst-
ních odrůd ovoce jako předpoklad k za-
chování unikátních genofondů jednotli-
vých regionů

– zmapování stávající infrastruktury zpra-
cování ovoce – moštáren, palíren, podni-
ků zabývajících se zpracováním ovoce

– aktivní zapojení místních pěstitelů a zpraco-
vatelů do projektu – prezentace lokálních
výpěstků a výrobků, výměna zkušeností

– zvýšení potenciálu obnovy a péče o ovoc-
né stromy formou vzdělávání v oboru pěs-
tování a zpracování ovoce – ovocnářský
kurz, pěstování méně známých druhů
ovoce, exkurze do starých sadů, za zpra-
covateli ovoce, příklady výsadby genofon-
dového sadu…

– zvýšení informovanosti spotřebitelů o lo-
kálních produktech a vytvoření sítě pěs-
titelů a zpracovatelů ovoce – propagace
pěstitelů a zpracovatelů formou příručky
a letáků pro spotřebitele, webové strán-
ky, společné propagace na akcích v rám-
ci projektu

– zvýšení turistické atraktivity všech sedmi
místních akčních skupin, nalezení a pre-
zentace doplňkových turistických cílů v rám -
ci tzv. ovocné stezky – propagace formou
informačních tabulí, publikace a webových
stránek

Projekt byl zpracováván v rámci pracov-
ních schůzek v období únor – červen 2010
za účasti koordinátorů všech sedmi míst-
ních akčních skupin a byl předložen v rám-
ci 10. kola příjmů žádostí na CP SZIF Praha.
Koordinační místní akční skupinou je MAS
Nízký Jeseník.

Doposud se dařilo uspět s předloženými
projekty Spolupráce, protože požadované
náklady projektů nepřevyšovaly finanční
alokace dotačních prostředků pro dané ko-
lo  příjmů žádostí. Velký příjem žádostí se
očekává nyní a tím výrazně klesá procento
úspěšnosti. Ale i když tento projekt nebu-
de vybrán k podpoře, určitě vynaložená
práce nepřijde v niveč a podkladů bude vy-
užito jiným způsobem nebo v dalším kole
příjmů žádostí.

Myšlenka a podstata projektu má své opod-
statnění. Realizace v praxi napomůže rozvo-
ji ve venkovském prostoru při zachování tra-
dic a venkovského způsobu života.

Ing. Oldřich Usvald
manažer MAS Regionu Poodří
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Moták pochop – symbol CHKO Poodří
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Je jedním ze čtyř významných druhů pta-
čí oblasti Poodří. Moták pochop je středně
velký dravý pták. Je to převážně tažný druh,
který na svá zimoviště v jižní Evropě a Africe
odlétá v srpnu až říjnu. Na hnízdiště se vra-
cí v březnu až dubnu. Jeho charakteristic-
kým znakem je kolébavý a pomalý pátrací
let nízko nad zemí, zejména nad rozlehlými
rákosinami, loukami či obilnými poli.

Tento dravec si pro své hnízdění vybírá
nejčastěji podmáčené a málo přístupné rá-
kosové porosty v otevřené krajině, vzácně
však může zahnízdit i v obilí.

Pochopi si staví hnízdo na zemi. Základ
tvoří stébla rákosu, větví a jiného dostupného

rostlinného materiálu. Začátkem května sami-
ce snáší v jedno- až dvoudenních intervalech
průměrně 4–5 vajec, která pečlivě zahřívá.
Mláďata se líhnou postupně po 33 dnech od
snesení 1. vejce, proto jsou sourozenci z jed-
noho hnízda různě velcí. Samec samici v se-
zení na hnízdě nestřídá, ale po celou dobu in-
kubace ji zásobuje potravou. V tom pokraču-
je i po vylíhnutí mláďat a samice donesenou
kořist porcuje a mláďata krmí. Na hnízdě mlá-
ďata tráví zhruba měsíc a půl, v nebezpečí se
rozlézají do okolního rákosí a i po dosažení
vzletnosti se ještě nějaký čas do hnízda vrace-
jí na noc. Pohlavní dospělosti dosahují ve dru-
hém až třetím roce života.

I když se pochopi živí i ptáky, či příležitostně
rybami, obojživelníky a hmyzem, tvoří hlavní
podíl jejich potravy drobní savci, zejména hlo-
davci (např. hraboš polní), které pochopi loví
především na polích v širším okolí hnízda. Bez
rozsáhlých polností v okolí CHKO, které jsou
pro pochopy hnízdící v nivě Odry významným
zdrojem potravy, by se tito dravci v Poodří uži-
vili jen ztěží. Právě proto moták pochop svým
způsobem života symbolizuje provázání oder-
ské nivy s okolní zemědělskou krajinou.

Iva Němečková, zoolog SCHKO Poodří

Propojení a užší spolupráci olomouckých vysokých škol s mo-
ravským venkovem si klade za cíl projekt „Olomoucké vysoké škol-
ství partnerem moravského venkova“, na němž spolupracuje Uni-
verzita Palackého a Moravská vysoká škola Olomouc na jedné stra-
ně a místní akční skupiny a Středomoravská agentura rozvoje
venkova o. p. s. na straně druhé. Během tří let má vzniknout nejen
funkční partnerská síť, ale například i v tuzemsku ojedinělé Cen-
trum pro spolupráci VŠ a moravského venkova. Dne 13. května se
uskutečnila konference „Venkov po roce 2013“. Projekt podpořil
Evropský sociální fond (ESF) v Operačním programu Vzdělávání pro
konkurenceschopnost částkou zhruba 5,7 milionu korun.

„Prostřednictvím informačních kampaní, seminářů a workshopů
oslovíme studenty a pedagogy obou vzdělávacích institucí. Cílem
bude nalézt skupinu studentů a akademických pracovníků se zá-
jmem o problematiku venkova, kteří intenzivní spoluprací mohou
dosáhnout snazšího uplatnění v praxi po skončení vysokoškolské-
ho studia, nebo dokážou zkvalitnit a obohatit výuku o příklady dob-
ré praxe,“ uvedla hlavní koordinátorka projektu Eva Lebedová z Ka-
tedry politologie a evropských studií Filozofické fakulty UP. Přede-
vším akademičtí pracovníci se pokusí připravit výukové předměty
tak, aby se opíraly o zkušenosti a poznatky ze spolupráce s venko-
vem a případně přispěly k jeho rozvoji.

Projekt je unikátní i v tom, že se snaží navázat kontakty mezi
pracovišti, která spolu běžně nespolupracují (Filozofická fakulta UP,
Přírodovědecká fakulta UP, MVŠO). Jednotlivé obory se stále více
specializují a o to méně vzájemně komunikují. „Náš projekt jde
opačným směrem a chce využít specializovaných výzkumů v pří-
rodních i humanitních vědách a spojit je. Je rovněž pravděpodob-
né, že se k těmto druhům věd přidají i další obory. Mají-li být vě-
decké poznatky smysluplné, pak je potřeba hledat mezi nimi urči-
té souvislosti, paralely a přesahy. V tomto směru se jeví síť jako
velmi potřebná,“ doplnila Lebedová. Na filozofické fakultě se po-
čítá s účastí zejména členů a studentů kateder politologie a evrop-
ských studií, sociologie a andragogiky a aplikované ekonomie. Na

přírodovědecké fakultě zejména s katedrami geografie, geoinfor-
matiky, ekologie a životního prostředí. Vzniklá síť partnerů může
v budoucnu fungovat především v oblasti grantové politiky v ob-
lasti vědy a výzkumu. Mgr. Eva Lebedová,

hlavní koordinátor projektu, KPES FF UP

Projekt UNIVES byl zahájen
V rámci tohoto projektu se v Olomouci ve čtvrtek 13. května 2010

uskutečnila konference „Venkov po roce 2013“. Konferenci zorga-
nizovala Univerzita Palackého ve spolupráci s hlavními partnery Stře-
domoravskou agenturou rozvoje venkova (SMARV), Moravskou vy-
sokou školou Olomouc a MAS Horní Pomoraví.

Konference byla zaměřena na výměnu zkušeností a poznatků
z oblasti rozvoje venkova a představila možnosti spolupráce ven-
kova s vysokými školami. Akce byla spolufinancována z ESF pro-
střednictvím OP VpK 2.4. a projektu „Olomoucké vysoké školství
partnerem moravského venkova“. Místní akční skupina Regionu
Poodří se podílí v rámci partnerství také na tomto projektu.

Ing. Oldřich Usvald, manažer MAS Regionu Poodří


